

Издаётся с июля 1990 года • WWW.GAZETANB.RU • Доступен архив газеты за 33 года



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

НАШ НЕБЕСНЫЙ ПОКРОВИТЕЛЬ

**КАК В БЕЛГОРОДЕ ОТМЕТИЛИ
112-ЛЕТИЕ КАНОНИЗАЦИИ СВЯТИТЕЛЯ ИОАСАФА**

стр. 8



Уважаемые коллеги и ветераны машиностроительной отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём машиностроителя! Сейчас, когда наша страна столкнулась с новыми вызовами и многочисленными зарубежными санкциями, роль машиностроительных предприятий многократно возросла. Убеждён, что мы достойно преодолеем все испытания и выйдем победителями.

Уже сейчас наши компании достигли высокого уровня импортозамещения, а также сформировали новые логистические цепочки. Белгородские машиностроители активно разрабатывают и внедряют современные технологии, модернизируют промышленную инфраструктуру, наращивают производственный потенциал. Качество и надёжность продукции обеспечиваются трудом высококлассных специалистов, которыми славится наш город и регион.

Особые слова благодарности - ветеранам отрасли. Они обеспечили преемственность традиций и передают свой богатый профессиональный опыт молодому поколению.

Машиностроители, от всей души желаю вам уверенности в достижении поставленных целей, созидательного труда, надёжных партнёров и неиссякаемого оптимизма. Пусть работа приносит радость и достаток. Желаю вам свершения заветных надежд и реализации всех планов, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Артём РЯЗАНОВ,
генеральный директор ОАО «Белагромаш-Сервис им. В.М. Рязанова»,
депутат Белгородского городского Совета

открытое акционерное общество
БЕЛАГРОМАШ-СЕРВИС
имени В. М. Рязанова

Реклама

Праздник

Небесный покровитель

► 16 сентября в городе отметили 112-летие канонизации заступника Святого Белогорья - святителя Иоасафа.



По этому случаю в Белгород доставили две великие православные святыни - Годеновский чудотворный Крест и мощи святого благоверного князя **Александра Невского**.

В субботу православные верующие прошли крестным ходом с нетленными мощами святителя **Иоасафа**, епископа Белгородского, Годеновским Крестом и мощами **Александра Невского**.

То, как всё проходило, вы можете увидеть в фоторепортаже **Бориса Ечина**.



В начале было Слово

Литература

► 12 сентября 2023 года в областной научной библиотеке состоялась презентация книги Павла Субботина «Борисовская Богородице-Тихвинская женская пустынь». Встреча с автором прошла под эгидой Российского общества «Знание».



Павел Юрьевич - историк, публицист, начальник управления по делам архивов Белгородской области, активно занимается просветительской деятельностью. Своё исследование он посвятил 300-летней истории обители, в том числе её реконструкции и возрождению уже в современной России, а также памяти основателя, всех подвижниц и причастных к жизни пустыни. Во время презентации автор отметил, что работа с источниками продолжалась четыре года, а многие факты и иллюстрации опубликованы впервые.

Павел Субботин рассказал о месте Борисовской пустыни в прошлом и настоящем страны и поделился историей создания книги.

- Исследовательская работа началась в 2019 году по предложению председателя Попечительского совета по реконструкции монастыря **Михаила Анатольевича Несветайло** и заняла около четырёх лет. Была поставлена задача собрать максимально полный документальный и иллюстративный материал по всем периодам истории обители, дать их достоверное изложение и ответить на вопросы, которые могут возникнуть у читателя, - рассказал исследователь. - Работа проходила в региональных и федеральных архивах, музеях, библиотеках, в общении со старожилами, с насельницами, родственниками дореволюционных монахинь и духовенства. В качестве иллюстраций размещены карты и рисунки монастыря XVIII-XIX вв., фотографии и чертежи церквей, портреты монахинь и духовенства.

Это место знаменито неоднократными явлениями Пресвятой Богородицы, исцелениями парализованных, посещениями



святых подвижников и новомучеников. В наши дни, после периода разорения, монастырь переживает своё второе рождение.

Большинство материалов публикуется впервые. В полной мере уникальными можно считать карту Борисовки 1784 года из фондов Российского государственного архива древних актов, натурные рисунки слободы и монастыря 1824 - 1834 годов из коллекции Государственного музея Эрмитаж.

Выход книги стал ярким событием в культурной жизни региона. Среди почётных гостей мероприятия - настоятельница Борисовского Богородице-Тихвинского женского монастыря игумения **Иова**

(**Иванова**), духовенство, историки и краеведы, деятели культуры и образования, руководители общественных организаций и представители органов государственной власти. По завершении презентации слушателям были вручены экземпляры с авторской подписью. Ознакомиться с материалами книги «Борисовская Богородице-Тихвинская женская пустынь» можно в Белгородской научной библиотеке. И, конечно, по возможности самим посетить такое прекрасное место на Белгородской земле.

Ксения МЕДВЕДЕВА
ФОТО БОРИСА ЕЧИНА